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El plan de desarrollo 2012-2015 “Es momento de gobernar” contempla  420 metas en 5 ejes: 

Buen Gobierno, Riohacha Digna, Riohacha Prospera, Riohacha Segura y Riohacha 

Ambientalmente sostenible. Para  evaluar el cumplimiento de metas a junio de  2014, se 

implementa la siguiente  convención de colores y valores (semáforo de visualización): 

CONVENCION DE COLORES  PARA VALORACION DE LAS METAS 

          100% Cumplimiento 
   

  
 

80 a 99% Meta en ejecución o para entrega a la comunidad 
 

  
 

60 a 79% Se han comprometido recursos pero los impactos no son significativos 
  

  
 

30% a 59% Se han comprometido recursos o acciones pero no se cumple la meta  
  

  
 

0 a 29% Meta con bajo nivel de cumplimiento 
  

 

 

Con los profesionales del Banco de Proyectos  se realizó el análisis de las metas del plan 

clasificándolas en los rangos establecidos, teniendo como base los informes de rendición de 

cuentas, la contratación y gestiones ante otras entidades,  para una primera aproximación a 

los valores reales de las metas  que deben concretarse con los Directores y Secretarios 

sectoriales. El resumen de valoración de las metas es el siguiente: 

 

330 de las 420 metas se  clasifican en más del 60% de cumplimiento, sin embargo de estas 

104(morado) requieren consolidar la gestión porque no se han logrado impactos 

significativos a pesar  de haber  gestiones o  garantizado recursos, razón por la cual son de 

especial atención.  Algunas metas con bajo porcentaje de cumplimiento se deben a falta de 

gestión, o no se programaron para el 2013,  se debe verificar las posibilidades de 

cumplimiento para el 2014 y 2015, con poco recurso y alianzas estratégicas.  

Es recomendable revisar el plan de acción 2014 y la programación financiera que permita a 

las distintas dependencias impulsar el logro de sus metas. 

A continuación se registra la información sectorial, para revisión con los funcionarios 

responsables y determinar alternativas de gestión con el mínimo de recursos y alianza con 

entidades pertinentes. 

 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

120

140

1 2 3
4

5

88 

138 

104 

58 

31 

1

2

3

4

5



 

SEMAFORO DE METAS DEL PLAN DE DESARROLLO 
 A  JUNIO DE 2014 

 
Ejercicio realizado por la Ing. María Curiel Gómez con apoyo de  los profesionales del Banco de Proyectos 

Yonner Diaz, Will Vides y reuniones con funcionarios de las dependencias sectoriales 

 

BUEN GOBIERNO-SECRETARIA GENERAL: Tiene 10 metas con más de 60% de cumplimiento, 

entre las metas con menos de 60%. Para mejorar la meta de ajuste de procesos se 

recomienda: Considerando que con apoyo del PNUD se identificaron los Macro procesos y 

con estudiantes de Uniguajira se inició la identificación de procesos, pero no se concluyó, de 

pueden  priorizar los procesos de más impacto para ajustarlos  e implementarlos. 

 

BUEN GOBIERNO- SECRETARIA DE HACIENDA: Esta Secretaria identifico tres grandes metas, 

se logró el incremento de las rentas, pero no se ha actualizado el estatuto tributario y ni se 

han cumplido  los requisitos para la recategorización. 

 

BUEN GOBIERNO- SECRETARIA DE PLANEACIÓN: En este eje planeación tiene 10 metas, de las 

cuales 60% tienen más de 60% de cumplimiento. La meta con menos de 30% de 

cumplimiento es la de mejoramiento (unificación) de la nomenclatura. Se recomienda 

gestionar alternativas con las empresas de servicios públicos.  

 

CULTURA: Total metas 32 de las cuales 21 están en más de 60% de cumplimiento. Entre las 

metas con menos de 30% de cumplimiento se encuentran: Una  Sala Cultural en honor a 

Francisco El Hombre, La creación de  la escuela de formación artística y cultural y dotación de  

la antigua Casa de la Aduana. 
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SECTORES SOCIALES: Tiene un total 28 metas con más de 60% de cumplimiento, las metas 

que están entre 60 y 79%(morado), requieren continuidad en los recurso asignados o 

acciones de coordinación con otras entidades. 

 

INDIGENAS: Total 21 metas de las cuales 11 están por encima del 60% de cumplimiento,  

considerando que  las metas por debajo de 60% de cumplimiento  es alto, se debe fortalecer 

la gestión de esta dependencia o reprogramar las metas 

 

DEPORTE: Tiene un total de 17 metas de las cuales  9 tienen  más de 80% . Entre las metas 

con menos de 60% de cumplimiento está el  Programa de capacitaciones, que se puede 

lograr mediante convenio con Uniguajira, requiriendo un promedio de $40 millones de pesos.  

 

SEGURA: Total 51 metas, de las cuales 40 tienen más de 60%  de cumplimiento,  sin embargo 

17 de ellas  no tienen impactos significativos. Entre las   metas  por debajo del 60% son de 

urgente atención por la imagen dela ciudad, las  relacionadas con cultura ciudadana, 

reconversión laboral y reubicación de vendedores, la conformación de una escuela de líderes, 

los 4 centros de gobierno comunitario y la estructuración de las agendas de desarrollo 

comunitario.
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OBRAS PÚBLICAS Y MOVILIDAD: Total 48 metas  de las cuales 35 están con más de 60% de 

cumplimiento. Las meta de abastecimiento de agua se encuentran en el rango de  60 y 70%; 

por debajo de 60%  se encuentran metas de saneamiento y algunas obras de infraestructura, 

como el coso municipal. Las metas  de  movilidad  tienen bajo porcentaje de cumplimiento y 

demandan gestión.  

 

AMBIENTE, VIVIENDA Y TITULACIÓN: Del total de 39 metas, 33 están en más de 60% de 

cumplimiento. Tres de las metas con menos de 60% son de titulación y  16 que se encuentran  

entre 60 y 79% requieren consolidar la gestión. La meta más baja es la de reforestación de 

mangles 

 

DESARROLLO ECONOMICO: Total 41 metas de las cuales  31 ponderan más de 60% de 

cumplimiento, en general las metas de esta dependencia se pueden desarrollar con gestión, 

especialmente en cooperación internacional, emprendimiento  y desarrollo agropecuario. 

TICs : Total 13 metas de las cuales  11 ponderan más de 60% de cumplimento. La meta con 

menos de 30% de cumplimiento que es busca brindar acceso gratuito a conexión inalámbrica 

al 60% de la zona urbana, tiene alto costo de inversión y sostenibilidad.  
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SALUD: Con un total de 44 metas de las cuales  35 tienen más de 80% de cumplimiento, la 

metas por debajo de 60% es  reducción a 5 los casos de la desnutrición infantil, que al 2015, 

debe mejorar con la puesta en funcionamiento del Centro de Atención Nutricional 

 

EDUCACION:   Total  metas 64 de las cuales 54 registran más de 60% de cumplimiento. Entre 

las metas con menos de 60% de cumplimiento se encuentra la construcción de dos sedes 

educativas en la periferia, construcción de 200 aulas, formación de docentes. La  dotación de 

pupitres si bien se cumplió la meta del plan de desarrollo y lo programado fue muy superior 

en comparación a la dotación de la anterior administración, a la fecha se identifica déficit de 

pupitres. 
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METAS DE ESPECIAL ATENCION PARA GENERAR ESTRATEGIAS DE 

CUMPLIMIENTO POR SU ALTO IMPACTO 

 

1. OBRAS PÚBLICAS: AGUA, SANEAMIENTO Y ALGUNAS OBRAS DE 

INFRAESTRUCTURA  COMO EL COSO MUNICIPAL.  LAS METAS  DE  

MOVILIDAD  TIENEN BAJO PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO. 

2. LA CONFORMACIÓN DE UNA ESCUELA DE LÍDERES  

3. LOS 4 CENTROS DE GOBIERNO COMUNITARIO Y LA 

ESTRUCTURACION DE LAS AGENDAS DE DESARROLLO 

COMUNITARIO 

4. FORTALECER LA GESTION DE ASUNTOS INDIGENAS EN LA 

COORDINACION INTERISTITUCIONAL  

5. LOSPROGRAMAS DE RENDIMIENTO Y MASIFICACION DEPORTIVA Y  

PROGRAMA DE CAPACITACION A DIRIGENTES DEPORTIVOS 

6. CULTURA CIUDADANA, RECONVERSION LABORAL Y REUBICACION 

DE VENDEDORES 

7. TITULACION Y   REFORESTACION DE MANGLES 

8. COOPERACIÓN INTERNACIONAL Y  EMPRENDIMIENTO  

9. DESARROLLO AGROPECUARIO 

10. REDUCCIÓN A 5 LOS CASOS DE LA DESNUTRICIÓN INFANTIL 

11. LA CONTRUCCION DE DOS SEDES EDUCATIVAS EN LA PERIFERIA 

12. CONSTRUCCION DE 200 AULAS 

13. FORMACION DE DOCENTES  

14. DOTACION DE PUPITRES SI BIEN SE CUMPLIO LA META DEL PLAN 

DE DESARROLLO Y LO PROGRAMADO FUE MUY SUPERIOR EN 

COMPARACION A LA DOTACION DE LA ANTERIOR 

ADMINISTRACION, A LA FECHA SE IDENTIFICA DEFICIT DE PUPITRES 
 

 


